

## 《军师联盟》曹操谢幕

## “三国迷”于和伟期待再演“三国戏”

本报综合消息 7年前,曾在电视剧《新三国》中成功饰演刘备的于和伟,在江苏卫视热播剧《军师联盟》中再饰曹操,竟超乎想象的璀璨夺目。7月4日晚的剧集中曹操谢幕,他离世前登台舞槊、吟唱《短歌行》,一口气足以压千军;临终病榻前悔过不应让曹植争夺君位,布置身后事,又显出情感丰富的一面。几乎每一场戏,于和伟的表演都细节丰富,或令人印象深刻,或使人为之动容。

尽管在这部80集长剧中,曹操仅出场23集,但于和伟却收获了空前的人气,令曹操成为播出至今的目光所聚。于和伟让人几乎忘了他曾饰演过刘备,而较之《新三国》中陈建斌饰演的曹操,于和伟版亦有着明显区别。他站在历史高度顾视曹操,选择了“矛盾”而非“疑惑”突出表现。接受采访时,于和伟解释:“曹操在与士族的相处上有性格矛盾,他对汉臣代表的士族思想依赖又恐惧,欣赏又戒备,他们之间的博弈颇为精彩。”



每演一个角色都会深挖

《军师联盟》播出之前,几乎很难想象于和伟能如此成功地演绎曹操,毕竟他饰演的刘备已是珠玉在前,给人留下了深刻印象。且刘备与曹操性格迥异,一内敛一张扬,而于和伟脸形尖削,外形、气质都与曹操的传统形象相去甚远。但于和伟从没怀疑过自己,接受采访时他告诉记者:“表演的最大的魅力是差异性,没有一定的模式。”邀之饰演曹操的吴秀波也是抱着同样的想法,在吴秀波看来,于和伟是一个好演员,一个好演员的优势就在于他像一只空杯子,随时可以把之前的角色倒掉再装满面目迥异的新角色。

于和伟是“三国迷”,他还曾经在一部名为《曹操》的电视剧中饰演荀彧,但这些经历不仅没干扰到他,而是令他更熟悉这段历史以便更清晰地体味出人物之间的区别所在,才有了更为准确的表演。于和伟告诉记者:“刘备喜怒不形于色,曹操是真性情。其实,我演每个角色之前都会深挖,为刘备做功课时我已经研究过曹操。这次,我就是把于和伟放进曹操,并没想着如何区别,就想着如何和曹操沟通,找到于和伟与曹操的共通点,然后慢慢放大,让自己成为角色。这样我就会忘了刘备,让自己成为曹操。当你把基础做好,区别自然就有了,其实没有那么复杂。”除此之外,于和伟坦言在细节上需要不时提醒自己,比如刘备很正统,汉室正统,他不会斜着看人,但是曹操可以。曹操的沙哑声音也是经过塑造的,为了区别于刘备,并带有年龄感和曹操的特质。

晚年曹操是于和伟表演起来最具难度的部分。他解释:“因为我的年龄跟老年时的曹操有距离,我要体会他那种人生况味的东西,我要真正地安静下来去思考。怎样才能演够,又不演过、不演急了,也不能演不够。”这两天播出的剧集中,老年曹操丝毫不显突兀,表演收放自如,无论是庙堂之上吟唱《短歌行》

的慷慨大气,还是临终前复归人父人夫的温暖平和,都足以令观众动容。如此成功地演绎曹操,于和伟也归因于好剧本和全体主创所付出的心血,他表示自己的三国情结依旧,“假如有一天,又一个三国题材的故事拿过来,只要是故事好,哪怕让我再演一遍刘备我依然不排斥。反过来,诸葛亮、孙权、甚至张飞、关羽,如果编剧写得好,足以打动我,足以让我能够跟角色有共鸣,灵魂上有沟通,就都可以尝试。”

## 对曹操是真爱

很多“三国迷”都仰慕曹操,曹操亦是于和伟的最爱,自幼看小儿书时他就喜欢曹操杀伐决断的真性情,如今从演员的角度体会,曹操更是丰富。“既是军事家、政治家又是文学家,性格也是矛盾体,有儿女情长,有粗犷,有细腻。很有威严,也有泼皮无赖的时候,这是个矛盾的人”,于和伟说。因为《军师联盟》并不讲全本三国故事,而重在司马懿,于是他突出放大了

## 宋仲基宋慧乔宣布结婚喜讯

本报综合消息 此前曾多次否认绯闻的韩国艺人宋仲基与宋慧乔7月5日突然通过经纪公司宣布将于10月31日举行婚礼。

宋仲基与宋慧乔两人的经纪公司5日同时宣布两人将于10月的最后一天举行婚礼。两人的经纪公司称结婚是两个家庭的事情,所以宋仲基和宋慧乔才会格外谨慎,直到一切确定下来后才公开恋情和婚讯,希望国内外广大粉丝和媒体能够理解。

宋仲基与宋慧乔一起出演《太阳的后裔》后就绯闻不断,但每次都被宋仲基与宋慧乔否认,不久前有媒体爆料宋仲基与宋慧乔一前一后抵达巴厘岛并同住一家酒店也遭到了两人的否认。



宋仲基(左)宋慧乔

(吕东垠)

《喵星人》发主题曲MV  
曝光全新拍摄花絮

本报综合消息 由陈木胜执导,古天乐、马丽、刘楚恬、黄星羱等主演的合家欢电影《喵星人》将于今年7月14日暑期档全国公映。近日,片方曝光了由黄星羱演唱的电影主题曲《喵喵喵》MV与海报,MV曝光了许多首次公开的拍摄花絮,一首新的全民洗脑神曲也由此诞生。

主题曲和海报延续了《喵星人》电影幽默诙谐的贱萌风格,歌曲轻松跳跃,动感十足。犀利随着黄星羱萌萌的演唱而眨着无辜的大眼睛,扭动着硕大的橘尾巴;古天乐顶着一头凌乱的鸡窝头,对不听话的犀利高呼“你呀!如果下一次再这样,我就买只狗回来!”;马丽身穿红衣嘟嘴求亲亲;刘楚恬摇晃着一对卷卷的双马尾,小小表情尽是天真可爱……

除了《喵喵喵》神曲,一同发布的海报也很富有青春活力,画面中黄星羱手抱一只猫咪,十分帅气,游乐园的背景加上犀利和蝴蝶,很夺人眼球。



《喵星人》MV 海报

(晓新)

## 《秘果》首映现场

## 陈飞宇被曝 15岁减重30公斤

本报综合消息 《左耳》番外篇电影《秘果》日前在北京首映,这是陈凯歌儿子陈飞宇主演的大银幕处女作,陈红作为家长代表出席发布会,实力演绎“高级黑”。陈红爆料儿子小时候有个外号叫“肥滑腻”,一度胖得脑子都不好使了,不但数不清压岁钱,因为胖,

喜欢的女孩子也嫌弃他……后来15岁的陈飞宇去美国读高中,第一次回家就瘦了30公斤,把陈红心疼得直掉眼泪。有记者问陈飞宇,被妈妈如此爆料是否觉得尴尬,他却答:“我觉得非常励志。”陈红也安慰儿子:“不是相亲,没关系。”

陈红表示,让儿子减肥她特别矛盾。“说心里话我特别不喜欢他减肥,但是胖胖的样



陈红(右)陈飞宇母子

子女生又不会喜欢他,他就说妈妈你在我身边我永远减不了肥。随着年龄的增长,我挺担心他的健康,说你多锻炼,减减肥。他说你看,吃饭以外你一直在跟我说减肥的事,吃饭的时候你一直往我盘子里夹菜。”

当陈飞宇瘦了30公斤后站在父母面前时,陈红做的第一件事就是带他去医院检查身体,陈凯歌也特别反对这种断崖式减肥,觉得对身体伤害大。

(时宇)

曹操的矛盾性格,把曹操与司马懿的关系解读为曹操与士族汉臣之间的相惜相杀。于和伟看来,曹操是个智商情商都很高的人,但在与士族的相处上暴露了性格矛盾。他把曹操比做“汉朝CEO”,“易中天先生说,曹操不称帝,可能因为荀彧那双忧郁的眼睛。曹操是很有高度的,他要用文人,同时又看不上他们的士族思想。他不是在意群臣怎么想,而是因为群臣的思想和自己有矛盾,而他要把自己的思想灌输下去。”

剧中有多场戏曹操与司马懿对弈,于和伟理解每一场都有寓意,“曹操和司马懿的关系,就是曹操对汉臣的关系缩影。曹操惜才,同时根深蒂固地对士族思想不认可,他依赖司马懿辅佐曹丕,又担心儿子继承不了自己的思想,所以他会说对司马懿说:‘你聪明,聪明的让我想杀你而杀不了。’”在这一句台词里,于和伟读出了曹操对司马懿的依赖与欣赏,恐惧与戒备,深思熟虑过后,他饰演的曹操亦是鲜明通透。

谈及拍戏时印象最深的事,于和伟表示,“是时间长。”有一场戏,他拍了一天已是惊讶,而在他杀青后,听说有竟然还有两天只拍了一场戏的情况,“为什么会拍这么长时间?我看到的是主创团队都本着精益求精的态度,都想不留遗憾,这让我很尊敬。大家经常为了一场戏讨论几个小时甚至一个上午,我们都化好装,坐在那里讨论,全讨论透了大家才开机去拍,这个时间成本很昂贵”。

于和伟坦言,近几年来荧屏流行的玄幻仙侠剧,制作上只看明星、偶像脸,他一度很困惑,而参与《军师联盟》令自己重拾初心,“想太多会困扰自己,那么只要认真真地,踏踏实实演戏就好啦。这些话我也想跟那些小鲜肉们去说,别忘了最初我们从事这个行业的时候是怎么想的,是想做一个演员吧?我也很喜欢你们,你们要想去塑造人物的话,就要努力地让自己成熟,变成一个演员。”

(金力维)